

# 臺灣之旅，東華之行

王琦 大連民族學院

公共行政系 W1024C004

此時此刻，臺灣之旅已接近尾聲。終於到了敲起手下的鍵盤敘述心得的這一刻。難免感慨萬千，當然，還有不舍。

2014年2月21日，乘坐從廈門到桃園的飛機來到臺灣。一切都顯得那樣激動而新鮮。

國光客運，自強號，鐵路便當，黃色的計程車，繁密的馬路，五光十色的招牌，隨處可見的便利店，熱鬧的志學街，蜿蜒的校園小路，轟隆隆的機車，安靜的宿舍樓。

這就是我第一眼看到的臺灣。

後來，臺灣還是這些東西，可是他們在我的心理都演變成具有臺灣味道的符號。他們不再像初見時那樣簡單而新鮮。他們是臺灣的社會風貌，風土人情，MIT。

## ◆ 生機東華

**東華的美麗毋庸置疑。**

偌大的校園裏覆蓋了繁密的植被，無論是天微微冷的冬天的尾巴，還是不斷升溫的由春至夏，綠色是這個校園的主題。

東華的建築同樣風格各異，體現了東華自由與保持生機的風格。

五月的清晨，起個早，樓下一小段晨跑，就可見零零散落的小黃花，美不勝收。

雨後，不經意的一次抬頭，便被七色彩虹吸走眼球。美麗的彩虹橫跨校園，似乎送來美麗的祝福。

湖畔餐廳，美極了。碧水綠草與藍天，就是眼前的東華。

熱到焦灼的烈日，柔到情深的雨天，都是我所身處的東華。

**熱血的東華人。**

東華人怎樣熱血？

東華有熱血的學子。

熱情的志工在我未到達這片土地的時候就為我們提供資訊與服務。他的盡責讓我看到內斂的熱血。

學運時，東華有不畏現實，勇於言語，勇於行動的熱血。他們只一心追求自己所在意的真理，他們的執著讓我看到了澎湃的熱血。

社團活動時，東華學子盡情為自己的社團吶喊，像是一種天生的使命，促成他們坦蕩表達，這讓我看到了他們生動的熱血。

追求權益時，東華的學子不畏權威，執著探索志學站加停車的需求。他們從廣泛的宣傳到細小的廣告，無微不至的做著努力，這讓我看到了他們認真的熱血。

多元的民族，同樣是東華的特色，原住民的灑脫與狂歡是另一種熱血。他們可以隨心所欲，想唱就唱，想跳就跳，想搖滾就搖滾，這是一種真實的熱血。

東華有熱血的教職員。

吳茂昆校長積極支持學運，給學子們帶來了極大的支持與信心。吳茂昆校長對綠色廚房的支持，給健康生活的風尚帶來了一陣清風。吳茂昆校長對學子的接駁車計畫全力支持與指導，給同學們送來了便利之路。這樣一位校長不熱血嗎？我覺得東華正式因為這樣一位熱血的大家長才有了東華這樣的熱血與自由之風。彌足珍貴。

我所處的公共行政系的教職員們同樣熱血。

他們用熱血的情緒給我們講述學習，生活與工作。用熱血為我們傳遞知識與見聞。

熱情的招待，實在令人熱血澎湃。

東華有熱血的課堂。

東華的課堂有合作，競爭，表達與求知。小組報告讓我們用合作的心態去追求最佳成果，小組間的相互學習，讓我們學會競爭，爭取更棒。嚴謹而大方的表達是一種得體的熱血，傾聽後的提問是一種求知。這便是另一種形式的熱血。課堂看起來似乎不能和熱血相搭配，可是骨子裏不是熱血是什麼？

優美的環境，熱血的人，這就是東華。

東華之旅，不但讓我體會到更為自由的學習環境，還讓我在心理上有所昇華。原來，更大的自由並不見得混亂，這樣的自由使得每個人的才華在這裏展現，綻放光彩，感謝東華。

## ◆ 安逸臺灣

臺灣的街道是熱鬧的，人是熱情的，美食是滾燙的，可是臺灣是安逸的。

臺灣，被深深地太平洋所環抱，島上群山綿延，山高雲層環繞。西部是火辣的夏威夷，東部是寧靜的山水畫，南部是無眠城。

清幽臺東，古樸恆春，熱辣墾丁，清寧鹿港，陽光臺南，活力臺中，繁華高雄，多元臺北，秀麗花蓮。

這是我的視野中的風情臺灣。

臺灣的人熱情啊，地地道道的臺語，讓人聽了倍感厚重。

臺灣的美食滾燙啊，地地道道的臺灣美食讓人吃了想，想了念。

臺灣的社會多元啊，各國文化，各國習俗在這裏碰撞，產生多元的社會形態。

早晨，阿媽去熱鬧的菜市砍價，賣魚賣肉。

中午，小吃店裏聚滿了客人，吃一口滷肉飯，香氣四溢。

傍晚，黃昏市場熱鬧的像是劃破寧靜湖面的一縷光。

夜晚，夜市裏密密麻麻的人群，五光十色的招牌，香氣撲鼻的美食，讓人不忍睡下。

是的，臺灣這樣熱鬧，可是這卻是最安逸的臺灣。臺灣以一種熱鬧的方式安逸著。每一個臺灣人似乎都有一種信念，他們勤勞的生活著，快樂的忙碌著，欣欣然的享受著，這卻是他們安逸的生活方式。

感謝臺灣讓我看透了這樣一種忙忙碌碌，夜夜美食的安逸。

這裏有發自內心熱情的臺灣友人，有侃侃而談的師長，有我足下的腳印。

臺灣之行，東華之旅，即將結束，可是安逸的臺灣，已經刻在心上。